

# 菲总统国情咨文： 称将继续寻求对华紧密关系

菲律宾总统杜特尔特7月23日发表任内第三次国情咨文，这本应是菲律宾政界当天最重要的事，不料却被一起突发事件“抢了风头”。当天，菲律宾众议院突然选举前总统、曾因腐败入狱的阿罗约就任众议院议长，致使杜特尔特的演讲被推迟一个多小时。菲律宾 Rappler 新闻网23日评价说，杜特尔特23日的国情咨文一反往日风格，“时间最短、没有骂人、基本照稿念”。他在演讲中提及中国在菲律宾反毒行动中的帮助，并称“菲律宾政府将继续寻求和中国建立紧密关系，这并不意味着放弃我们在西菲律宾海(即南海)的利益”。

□据《环球时报》



据菲律宾 ABS-CBN 新闻网报道，按照计划，杜特尔特应在23日下午4时开始发表国情咨文演说，但当天下午，菲律宾众议院领导层突然发生重大变动。美联社称，当杜特尔特乘坐直升机抵达国会大厦时，菲前总统、众议院议员阿罗约在众议院议员的支持下当选众议院议长，将现任议长阿尔瓦雷斯赶下台。从现场情况看，阿罗约宣誓就职，试图在主席台通过麦克风讲话，却发现麦克风被关闭了。与此同时，阿尔瓦雷斯和菲律宾参议院领导人一起迎接“有些困惑”的杜特尔特到达演讲厅。受此影响，杜特尔特直到当天下午5时20分才开始发表国情咨文。阿尔瓦雷斯在会后对媒体称，认为自己仍然是众议院议长。但据菲媒体23日晚的消息，阿罗约已正式就任众议院议长。报道称，阿罗约上台据称受到了杜特尔特女儿萨拉的支持，这一传言已持续多时。

杜特尔特的国情咨文主要聚焦内政问题。“让我直率地说，针对毒品的战争远远没有结束”，他在国情咨文一开始就谈到反毒战争，称这场斗争“不会停止”，将让毒贩“感到恐惧”。他还驳斥人权组织对自己强力反毒的批评，“你们关注的是人权，我关注的是人民的生活”。据《菲律宾星报》报道，据民调组织“脉动亚洲”23日发表的民意调查结果，69%的菲

民众认为，反毒战争是杜特尔特上任以来取得的最重要成果。

在一些反华人士的炒作下，杜特尔特政府的对华外交近期备受关注，最高法院大法官卡皮奥等人要求杜特尔特在国情咨文中对中国战略做出解释。杜特尔特23日在国情咨文中为自己的中国政策辩护说：“重新注入能量的菲中关系使两国在打击跨国犯罪上展开史无前例的合作。两国共享情报，发现并除掉了制毒工厂和贩毒集团”，“我们与中国改善关系，并不意味着在捍卫西菲律宾海上利益出现动摇，这就是为什么菲律宾将继续通过双边和多边渠道与中国进行接触”。他说，沟通热线的开通以及友好地管控分歧，菲中关系取得积极进展，包括菲律宾渔民重返黄岩岛捕鱼；通过东盟和中国的对话，旨在用和平手段解决争端的南海行为准则框架草案已经达成。

菲律宾防长洛伦扎纳否认对总统杜特尔特在南海问题上“不作为”的指责。他说，“总统与中国领导人会晤后，我们的渔民重返黄岩岛捕鱼，我们可以不受干扰地补给岛屿上的士兵物资。两国签署协议，规定双方都不能占领新的岛礁，到目前为止都得到了遵守。双方还在探讨共同开发海上油气资源，两国之间的贸易和旅游业繁荣，特别是菲律宾农产品的对华出口”。洛伦扎纳说，可以拿上述积极进展和上届政府比较一下：“阿基诺(三世)政府是进行国际仲裁，而仲裁机构不属于联合国，没有执法机构。中国没有参与，我们得到了没有实质内容的胜利：中国继续宣称九段线内的历史权利，并停止购买我们的香蕉和菠萝，中国游客数量几乎降为零。”



## “保镖打人丑闻”闹大 马克龙出面紧急灭火

面对“保镖打人丑闻”带来的日益高涨的舆论压力，法国总统马克龙有点挺不住了。与事件刚开始时的暧昧与偏袒不同，马克龙近日开掉了这名惹事的“爱将”，涉事人员也被立案调查。但这场风波却并未因此平复，反倒越闹越大。为此，爱丽舍宫22日晚召开紧急会议，马克龙明确要求总务秘书重新调整其顾问办公室工作，“以避免出现新的问题。”23日，内政部长科隆顶着压力在国会接受了调查委员会的提问，以期平息各方愤怒。法国媒体称，作为总统的“防火墙”，科隆如果都顶不住了，那马克龙的麻烦可就大了。

此前一段视频显示，长期担任马克龙安全顾问的贝纳拉5月1日在没有值班的情况下，头戴镇暴钢盔、佩戴警徽出现在巴黎劳动节示威现场暴打民众。虽然视频早在5月就已曝出，但随着贝纳拉身份被“人肉”，法国舆论的谴责之声一浪高过一浪。法国电视二台23日报道称，面对反对党强烈要求总统出面进行澄清的呼声，马克龙一直选择缄默。时政评论家威廉滕伯格称，这是因为马克龙“要做时间的主人”，他希望自由决定表态时间或者不表态。屈服压力被迫回应不符合强势总统的“权力观”。但是要“讨个说法”的各大反对党却并不买账。22日上午，国民议会上不少议员决定“罢工”以示抗议，拒绝就宪法修正案展开讨论，议会主席不得不宣布休会。“第五共和国史上的首次国民议会休会”令很多议员感到震惊，社会党总书记富尔称，在这种情况下进行宪法改革的讨论完全没有可能。国民联盟主席勒庞直指贝纳拉丑闻凸显了掌权者对恶人的包庇、纵容，如今“保镖打人丑闻正变成马克龙丑闻”。

《巴黎人报》23日报道称，或许是感到了潜伏在保镖打人事件之下可能的危险，马克龙上周日还专门会见了总理菲利普、内政部长科隆以及政府发言人格吕沃共同商议此事。他通过下属向法新社放风说：“该事件中，从未有过，也不会有对犯罪的赦免！”

马克龙能否在这场已演变成“全民不信任案”的危机中保住威信和支持率，内政部长科隆23日面对调查委员会的宣誓陈述至关重要。法国电视二台称，内政部长其实是总统“防火墙”，“防火墙”一旦崩溃，马克龙的麻烦就会更大。

法国《电讯报》23日报道称，面对调查委员会，科隆在当天的陈词中表示，五一当天贝纳拉没有执行什么“总统府秘密任务”，他只是获准以“观察员”的身份参与安保工作，但假扮警员施暴绝不可接受。科隆强调，当天下午内政部有人向他汇报了贝纳拉事件，并称其会受到处罚。他和巴黎警察局局长及总统顾问办公室也通了气，两者都拥有必要信息以决定对当事人进行行政处罚或交由司法调查。科隆认为，他的处理合情合理，“贝纳拉祸闯与内政部没有关系。内政部之所以没有直接起诉调查贝纳拉是因为这不在内政部的职责范围内。”

贝纳拉与马克龙关系甚密，不但在公共场所和马克龙形影不离，还被媒体多次拍到参加马克龙打球、滑雪等私人活动。据悉，贝纳拉曾为前总统奥朗德竞选负责安保，并担任过前经济部长蒙特布尔的司机。但他曾违章肇事却驾车逃逸。这样一个简历有污点的人却被马克龙拉进竞选阵营，并快速“上位”成马克龙的贴身保镖并兼职总统顾问办公室主任实在令人费解。 □据《环球时报》

### 司法拍卖公告

巢湖市中级人民法院定于2018年8月13日上午10时至2018年8月14日上午10时止(延时除外)在“淘宝网”进行网络司法拍卖。现公告如下：

- 一、拍卖标的：  
1.巢湖市东方景观43号楼一单元102室房产，建筑面积120.21㎡，起拍价92.542万元。
- 二、咨询、展示看样的时间与方式：自公告之日起至2018年8月12日17时止接受咨询，看样请联系拍卖辅助机构。
- 三、注意事项：具体要求详见淘宝网该标的的拍卖公告等文件。具体事宜请向安徽翰业拍卖有限公司(拍卖辅助机构)咨询。

咨询电话：13505658345  
监督电话：0551-82172973  
巢湖市中级人民法院  
2018年7月25日

### 法院网络司法拍卖公告 (续前)

合肥市包河区人民法院定于2018年8月30日上午10时至31日上午10时止(延时除外)在“淘宝网”(www.gpai.net)进行网络司法拍卖。公告如下：

- 一、拍卖标的物：合肥市包河区繁华大道6699号九瑞湾花园C5幢3层商业房产分拆拍卖：2012年建，建面401㎡，评估价1389.34万，起拍价538万，保证金148万；商201室304㎡，评估价426.51万，起拍价168.557万，保证金48万；商301室304㎡，评估价341.21万，起拍价136.847万，保证金24万。
- 二、咨询看样时间报名事宜：详见法院在“淘宝网”发布的拍卖公告(竞买须知)。拍卖辅助机构：安徽省银河拍卖有限责任公司；咨询电话：13955196530商。法院监督电话：65352618  
合肥市包河区人民法院  
2018年7月25日

## 暑期来了，社区活动多

### 大暑送清凉，情暖工人

7月18日下午，合肥方兴居委会联合巢湖市德顺老年服务中心举办大暑送绿豆南瓜汤主题活动，由志愿者们将可口的绿豆汤盛碗送到他们的手中，感谢他们为保持社区安定和卫生所付出的辛勤劳动。随后，志愿者们还一同前往香馨创谷产业园建筑工地，现场为30多名建筑工人们分发西瓜和绿豆汤降暑。

### 暑期旅游知识小课堂

暑期是旅游的旺季，合肥三里庵街道龙河路社区

举办了“暑期外出旅游知识小课堂”专题活动。活动中家长和孩子们通过和老师的互动，学到了很多非常实用的知识。夏季旅游，少年儿童应该在大人的带领下确保安全的情况下才能下水。

### 爱心助共享暑期快乐课堂

7月13日上午，合肥锦绣社区方兴居委会联合合肥师范学院行知学堂开展以“爱心助教工子女，共享暑期快乐课堂”为主题的志愿服务活动，旨在用辖区共建共治的新福祉普惠于民，

切实让孩子们感受到来自社会的温暖、共享快乐童年。

### 体验红色之旅 重温光辉历程

暑期来临，为进一步深化“两学一做”学习教育，近日，合肥琥珀街道安农社区党委组织部分社区党员赴凤阳县小岗村进行参观学习，实地参观沈浩同志先进事迹陈列馆和大包干纪念馆，深刻领会新时期践行党的群众路线的模范榜样“乐于奉献，敢于担当”的沈浩精神。